

进一步增强学生疫情防控意识

本报讯（记者 张洪涛）4月7日，市委常委、市政府党组成员王少青来到周口一高、周口市文昌中学、河南科技职业大学查看高三学生开学和我市2020年普通高校招生音乐、舞蹈类专业考试工作。

当日上午，王少青一行首先来到周口一高实地查看。在学校大门前，王少青严格按照入校流程，进行消毒、测体温、登记等环节后，进入校园。在学生寝室，王少青询问关于寝室管理的相关规定，并叮嘱工作人员要时刻保持寝室通风，认真做好寝室管理的各项工作。在学生餐厅，当了解到学校对学生实行错峰就餐、错时就餐的管理措施后，王少青对学校的做法表示肯定。

随后，王少青来到周口一高隔离室、心理疏导室、教室实地查看。王少青指出，要继续加强对学生疫情防控知识的教育，进一步增强学生的疫情防控意识，引导学生在上课学习的同时做好自我防护。要对一些薄弱环节继续进行排查，强化防范措施，进一步把疫情防控工作抓好抓实。要总结好的做法，为其他学校的疫情防控工作提供可以借鉴的经验。

在周口市文昌中学，王少青来到教室、餐厅、寝室实地查看，并对学校做好高三学生开学后的疫情防控工作提出具体要求。在河南科技职业大学，王少青查看了我市2020年普通高校招生音乐、舞蹈类专业考试工作，要求相关责任人组织好考试工作。①⑥

严肃查处环境违法行为

本报讯（记者 杜林波）4月6日，我市攻坚办联合执法组再次对中心城区部分施工工地、线性工程进行突击检查，严厉查处环保“六个百分百”措施落实不到位的单位和企业。

执法组先后来到兴源新型建材有限公司承建的兴源新型建材周西路建筑垃圾堆场、中建设计集团承建的银珠路学校建设项目、天一建设工程有限公司承建的中州大道北段扩建工程施工工地进行执法检查。

在川汇区周西路与新北环路交叉口南侧的兴源新型建材周西路建筑垃圾堆场，执法组发现建筑垃圾未完全覆盖，喷淋设施未开启，道路积尘严重，扬尘污染问题突出。执法人员责令其立即整改，并限期整改到位。

铁拳治污 保卫蓝天



郸城税务助力企业复工复产

本报讯（记者 徐松 通讯员 罗飞 钱冬冬）4月7日，记者从郸城县税务局了解到，在做好疫情防控工作的同时，该局全力以赴投入4月1日至5月20日以“减税费优服务 助复产促发展”为主题的税收宣传月活动，有序推进企业复工复产。

该局多途径开展宣传教育，确保企业应知尽知，搭建“税务机关+涉税专业服务机构+纳税人”的连心桥，多种方式宣传各项税收优惠政策；印刷《支持疫情防控税费优惠政策汇编》1000余本精准送达企业；在《河南法制报》《周口日报》《郸城时报》上发布政策落实稿件5篇；开通税收优惠政策热线电话，共接受电话咨询600多次。

该局多方式加强培训辅导，确保企业应懂尽懂，在前期“线上”宣传辅导基础上，近期组织各税务分局深入

中小企业开展“线下”一对一服务，已对462户企业开展培训辅导，包含86户交通运输、餐饮、住宿、旅游等受疫情影响较大的四类困难企业；开通绿色通道服务，为全县52户企业配置首席税务服务官，进行跟踪服务；在办税服务大厅增强导税和咨询力量配置，进一步为纳税人做好办税缴费的引导服务。

该局法制部门组织支持疫情防控和企业复工复产税费政策落实情况自查工作，主动发现问题、整改问题。县税务局纪检组召开支持疫情防控和企业复工复产税费政策落实监督检查会议，对监督落实进行再动员、再部署，深入各税务分局和业务股室开展督导，通过查看工作台账、调取系统信息、检查政策落实情况，确保各项税费优惠政策落到实处。②②

高如意脸上绽放笑容

记者 韦伟 通讯员 刘铭威

人生不如意事，十之八九。2018年6月，当高如意从建筑工地上高空跌落时，他的人生便不“如意”了。

高如意是沈丘县石槽集乡刘楼村人，没出事前，靠在建筑工地上安装建筑模板为生，颇有积蓄，日子过得相当滋润。悲剧发生后，高如意虽然保住了性命，但是下半身却瘫痪了，而且长期的治疗与保养费用也是一笔不小的开支。

人到中年，上有八十岁老娘需要赡养，下有一双十多岁的儿女还要抚养，再加上妻子是聋哑人，遭遇人生重大变故的高如意痛不欲生，一度萌发了轻生的念头，但一想到老婆孩子的目光，又不得不振作精神，去面对惨淡的人生。然而，高如意自尊心强，极爱面子，羞于接受帮扶救助，耻于当贫困户。

沈丘县自然资源局驻刘楼村工作队队长李坦了解到这一情况后，经过多次入户走访，拉家常、问冷暖，逐渐打开了高如意的心扉，和高如意成为了朋

友。2019年9月，通过村里的“四议两公开”，高如意成为了边缘户，可以享受到村里的扶贫政策。

为帮高如意一家渡过难关，李坦为他家5口人申请了低保，又为高如意夫妻二人申办了残疾人两项补贴。后来，李坦又给高如意的母亲和妻子安排了村里的两个公益性岗位，每人每年2400元，事少活不累。高如意的长女初中毕业后，李坦又为她联系上了周口技工学院，让其学习一技之长。今年4月初，李坦组织施工人员，着手为高如意家搭建棚子，开展养殖帮扶。

作为一名退伍军人，又是共产党员，既然下村帮扶，就应该对群众的疾苦感同身受，就要急人所急、想人所想，使出浑身解数，让像高如意那样的困难群众享受到党和政府的关怀，努力让村里的老百姓过上好日子。”李坦对记者说。

如今的高如意，阴郁的脸上终于绽放出久违的笑容。①⑥

海雅欣：青春闪亮最前线

记者 韦伟 通讯员 刘慎 范圆鹏

近日，沈丘广大群众的手机微信圈被一名“95后”女孩的事迹刷屏了！

她叫海雅欣，23岁，是沈丘县眼科医院的一名护士，家住沈丘县槐店镇海楼社区，2019年毕业于河南医学高等专科学校护理专业。

今年春节前夕，当疫情肆虐人们纷纷躲避之时，海雅欣却通过微尘志愿者协会，报名成为一名医护志愿者，来到武汉东湖高新区滨湖社区卫生服务中心开展志愿服务活动。

“最困难的时候大家都挺过来了，现在武汉的情况一天比一天好，等疫情结束了我就回去，我们已经看到了胜利的曙光。”3月12日上午，海雅欣同父母视频连线时安慰家人不要为她担心，她会很好地保护自己。

海雅欣的父母告诉记者，自从女儿去了武汉，全家人都为她担心。而海雅欣由于工作太忙，总是很晚才下班，偶尔给父母视频一下报平安，3月12日是她同父母聊天时间最长的一次。

“我是护士，现在武汉最需要的是医护人员，我要去武汉尽一份力。”在说服家人与医院领导后，2月17日，海雅欣

欣与北京、海南等地的6名志愿者在湖北省大悟县服务区集合，2月18日到

武汉东湖高新区滨湖社区卫生服务中心佳园路如家隔离酒店开展志愿者服务活动。她先后参与了东湖高新区隔离点病人生命体征测量，并照顾病人的日常生活，参与了对滨湖社区卫生服务中心病人进行咽拭子核酸检测采样工作，参与了湖北省人民医院东院区发热门诊患者信息登记、分流疏导、联系病人所属社区安排隔离等工作。

可能有人认为她太“傻”，武汉这么危险她还去。海雅欣却说：“学医这么多年，就是为了在关键时刻挺身而出！”

当被问及家人是否支持时，海雅欣说：“起初，父母也不是很愿意让我去，虽有不舍，但最后还是选择支持我去武汉一线抗疫。”

“在我们志愿者服务活动中，最危险的工作就是为病人进行咽拭子采样，一般人不敢这样近距离接触病人，海雅欣总是说‘我是护士我年轻让我来’，她先后为200多位病人进行咽拭子核酸检测采样。”志愿者服务队队长杨祺说。

“工作时别分心，要照顾好自己，注

意防护。”每次与父母微信视频聊天，母亲一遍遍地唠叨着。

“她不怕吃苦，心有大爱，工作认真负责。特别是进入视光中心以来，她以饱满的工作激情，不断学习新知识，提升工作能力，多次被外派培训学习，在职期间多次参与校园公益视力筛查、科普公益活动。”沈丘县眼科医院视光部主任谷梦迪说：“作为一名‘95后’护士，她用实际行动诠释了救死扶伤的白衣天使精神和无私奉献的职业道德，是勇敢的逆行者、最美的白衣天使。希望她早日平安归来。”

4月7日，记者再次与海雅欣通电话。她告诉记者，目前她仍奋战在武汉抗疫一线，主要是为治愈出院后又“复阳”的患者提供帮助。

记者问起疫情结束后最想做的事，海雅欣回答道：“我想平常地上一天班，

我想平等地过一个周末，重新体验一下过去没有意识到如此珍贵的平凡生活。下次再来武汉，我要脱掉口罩，自由地呼吸着武汉的新鲜空气。作为一名志愿者、一名‘摆渡人’，我会一直坚守在‘疫’线，直到战‘疫’最后胜利。”

当疫情肆虐国家最需要医护人员的时候，海雅欣挺身而出，毅然决然逆行武汉；当女儿决定奔赴抗疫前线时，父母虽然心有不舍，仍然默默支持。

这就是一名青年医护人员的选择和坚守，这就是当代中国青年的责任和担当，这就是一个普通家庭爱国的境界和情怀！

当看到海雅欣始终奋战在最危险的抗疫一线，当听到她那句“什么时候抗疫胜利了，我就回来”的话语，广大网友纷纷点赞，并留言说，除了感动，还有敬佩！祝愿她早日凯旋！②②

沈丘抗疫英雄谱

四届周口市委第十一轮巡察情况反馈（二）

市人大机关党组存在的主要问题：班子团结和气有余，原则性不足，担当精神不强。思想政治建设抓得不紧，对部分党外干部的政治学习要求较低。政治机关的功能和职责有所弱化，一些工作（专门）委员会，存在工作应付、上班应卯现象。“三会一课”制度落实不好，民主生活会批评和自我批评针对性不强、辣味不足，联系思想和工作实际不够。意识形态工作时有放松。规矩意识形态工作时有放松。规矩意识较为淡薄，纪律松弛，作风不实。财务管理不严格、不规范，违反中央八项规定精神问题仍有发生。

市人大常委会秘书长朱艳杰表示：对反馈意见建议，我们诚恳接受、照单全收，一定认真学习、深刻领会，把落实巡察整改与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神结合起来，与巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与推进全面从严治党向纵深发展结合起来，以高度的政治责任感，全力抓好巡察整改工作，切实把通过

整改形成的好作风、好制度转化为推进新时代人大工作高质量发展的强大动力。

市驻郑办党组存在的主要问题：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不系统、不深入，贯彻落实不到位、不全面。围绕市委、市政府重点工作履职尽责不到位，“三重一大”制度坚持不够，意识形态工作责任制落实不够。意识形态工作时有放松。规矩意识形态工作时有放松。规矩意识较为淡薄，纪律松弛，作风不实。财务管理不严格、不规范，违反中央八项规定精神问题依然存在。

市驻郑办党组书记张超杰表示：反馈意见客观全面，实事求是，一针见血，专业性、针对性、指导性都非常强。我们将进一步提高政治站位，虚心接受，照单全收，及时整改，逐项落实。坚持问题导向和结果导向，认真制订整改方案、细化整改措施、明确整改责任、规定整改时限，迅速推动立行立改，不折不扣抓好落实。

市农业农村局党组存在的主要问题：思想建设弱化，政治引领乏力。思想统领作用不突出，意识形态责任制落实不到位。政治统领意识不牢固，党组核心作用发挥不充分，贯彻落实上级决策部署不坚决，推动工作落实不得力。组织建设虚化弱化。党内政治生活不严肃，基层组织建设薄弱，执行干部人事制度不严格。作风纪律松懈，考勤制度形同虚设，管党治党宽松软。“两个责任”落实不力，违反中央八项规定精神问题依然存在，财务管理混乱，项目资金监管使用存在漏洞。

市农业农村局党组书记戴亮表示：反馈意见建议，客观实际，切中要害，我们全盘接受、认真整改。党组及班子成员要把自身摆进去，切实负起问题整改的主体责任，成立组织，加强领导，以高度的政治自觉强化整改意识，以有力有效的工作举措夯实整改责任，以抓铁有痕的工作力度确保整改落实，为加快推动全市农业农村经济发展提供坚实保障。

市水利局党组存在的主要问题：理论学习不深入，贯彻落实上级决策部署有差距，党组议事规则执行不规范，政治统领乏力；党建工作虚化，学习教育不扎实，人事管理制度不健全，党员发展程序不严谨；“两个责任”扛得不牢，主体责任履行有偏差，监督责任履行乏力，工作作风不够扎实，行政执法质量有待提高；财务管理把关不严，对资金和项目监管不力；违反廉洁纪律问题屡禁不止，违反中央八项规定精神问题仍有发生；部分巡视巡察反馈事项整改不彻底。

市水利局党组书记邵宏伟表示：反馈的问题和提出的建议，实事求是、全面客观，我们虚心接受、照单全收，将专题研究部署，制订整改方案，细化分解任务，逐一落实整改。坚持政治导向，提高巡察整改的责任感和自觉性；坚持问题导向，增强巡察整改的针对性和实效性；坚持目标导向，强化巡察成果的运用与转化，着力推动水利工作再上新台阶。①⑥



常海峰：满腔真情为群众 扶贫路上勇担当

记者 杜林波 通讯员 苏莉

这两年来，无论阴晴雨雪，总有一个年轻的身影行走在沈丘县白集镇白庄行政村的田间地头、街头巷尾，乡亲见了他会上前打声招呼，热情地聊上几句家常。他就是周口幼儿师范学校驻沈丘县白集镇白庄行政村第一书记常海峰。

没有调查，就没有发言权。上任伊始，为尽快投入工作，常海峰沉心静气、扑下身子，反复琢磨扶贫工作会议精神和文件要求，通过入户交流，详细了解了村民的收入情况和生活状况，然后反复研究梳理。对于贫困户，他按照致贫原因进行分类，详细研究帮助其理清脱贫致富思路，为每户制定了符合实际的脱贫计划。

常海峰是群众的贴心人，他对村里的每个村民都熟悉，帮助群众解决了很

多实际困难。常海峰坚持日常走访慰问贫困户和特困人群，并送去米、面、油、鸡蛋等生活必需品。他为贫困户李炎军送去电视机1台，为特困户李纪良送去2000元慰问金。

为让贫困村、非贫困村的群众都了解党和政府的扶贫政策，关心、支持、监督扶贫工作，常海峰利用多种形式，广泛宣传党和政府的扶贫政策，极大提高了群众对扶贫政策的知晓率和认可度。

对群众来说，喊十句口号，不如做一件实事。为改善农村人居环境，周口幼儿师范学校出资租赁挖掘机和大篷车清理坑塘河道垃圾，为帮扶村购买大容量绿色环保垃圾桶。

群众是力量的源泉。常海峰始终坚

持把解决群众民生问题作为驻村关键环节来抓。2018年，驻村工作队筹资20万元，为白庄行政村整修下水道300米，解决了群众最急、最盼的污水、雨水排放问题。周口幼儿师范学校还出资10多万元，为白庄行政村安装太阳能路灯26盏，实现了亮化全覆盖，改善了农村人居环境，提高了群众满意度。

2019年，驻村工作队又筹资20万元改造绿化坑塘一处，为村民增加了一个饭后散步活动的场所。

为弘扬中华民族传统美德，发扬孝老敬亲、勤劳致富精神，周口幼儿师范学校拿出1万余元，组织评选“好媳妇”“好婆婆”“卫生家庭”“致富带头人”，并颁发荣誉证书和奖品。

驻村工作队积极帮助群众排忧解难，全年化解群众矛盾25次，提供便民

服务18次。

同时，周口幼儿师范学校开展春节慰问活动，为全村520户群众送去被罩；前往村“三夏防火”一线，慰问值守工作人员，为他们送去水、方便面等慰问品；对79户贫困户进行集中走访慰问，为他们送去鸡蛋和面包，为18位孤寡老人送去米、面、油。

欲问秋果何所累，自有春风雨满潇。在第一书记的岗位上，常海峰兢兢业业，牢记宗旨，努力践行“一切依靠群众、一切为了群众”的思想理念。“作为一名共产党员，全心全意为人民服务是我工作的宗旨，村民的认可是我工作不断前进的动力。今后我将继续努力为民办实事，带领村民过上美好生活。”常海峰说。①⑦